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A DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEKNEK TUDNIOK KELL AZT, HOGY 
A KULÁKOK NEM ÜLNEK ÖLBETETT KÉZZEL, NEM NÉZIK TÉT
LENÜL EZT A HATALMAS ÉS RENDKÍVÜL JELENTŐS KAM
PÁNYT. AZ OSZTÁLYELLENSÉG FOKOZNI FOGJA ELLENSZEGÜ
LÉSÉT} MINDEN ÜTŐN IGYEKSZIK MAJD SZABOTÁLNI A TÉR 
MÉSBEGYÜJTÉST. A KULÁKOK AZON LESZNEK, HOGY FÖLD
JÜKET BELEPJE A GAZ, AZZAL AZ ALÁVALÓ SZÁNDÉKKAL, 
HOGY A DOLGOZÓ NÉP ÉLELMEZÉSÉNEK ÁRTSANAK. KÜLÖN- 
BÖZÖ CSALAFINTASÁGOKKAL ARRA FOGJÁK BUZDÍTANI A 
DOLGOZÓ PARASZTOKAT, HOGY NE SIESSENEK, HOGY VÁRJA
NAK ESŐRE VAGY SZÉP IDŐRE. AZ AGITÁTOROKNAK KELL 
ELSŐKNEK LELEPLEZNIÜK A KULÁKÜZELMEKET^ MOZGÓSITA- 
NIOK A DOLGOZÓ PARASZTOKAT, HOGY AZ ELLENSÉGES 
ÜZELMEKET MEGELŐZZÉK.

Elmélet és gyakorlat az iskolákban
Junius az iskolások legnehe

zebb hónapja. Most feszítik 
meg a legkeményebben erejüket 
növendékek és tanárok egy
aránt Még pár nap s már itt is 
van az évvégi nagy számadás 
ideje: a vizsga. A diákok szá
mot adnak arról, hogy mikép
pen értették meg a szocialista 
építésből rájukháruló feladatok 
nagyságát, mennyire voltak 
méltóak a Párt és az egész dol
gozó nép bizalmára és szerető 
gondoskodására.

Á vizsga ideje azonban nem
csak a diák, hanem a tanár szá
mára is bizonyságtétel ideje. .A 
vizsga mindennél ékesszólóbban 
jelzi, hogy a tanár eleget tett-e 
felelősségteljes feladatának, an
nak a nagy követelménynek, 
amelyet hatalmas iramban épü
lő hazánk káderszükséglete 
szab ki. Kifejtett-e olyan mun
kát, amilyent az ország dolgozói 
méltán elvárhatnak: felkészül- 
ten lépnek-e a diákok ' felsőbb 
osztályokba, politikailag jólkép-
zett, elméleti és gyakorlati 
tndással jól felszerelt szakembe
rek kerülnek-e a termelésbe?( •

Számtalan tapasztalattal zá
rul ez az iskolai év. Ragadjuk 
ki az iskolák egyik központi 
kérdését: az elmélet és a gya
korlat problémáját. fEz a kér
dés szerte az országban minden 
munkahelyen felmerül. És kü
lönösen élesen merül fel éppen 
a káderképzés szellemi műhe
lyeiben: az iskolákban Olyan 
káderekre van szükség, akik az 
iskoláhan szerzett ismereteket a 
mindennapi életben, a gyakor
latban, a termelésben hasznosí
tani tudják. Nem könyvmolyok 
kellenek, hanem olyan szakem
berek, akik a szabályokat, for
mulákat és tételeket anyagi erő
vé, több vassá, szénné, kenyérré, 
magasabb életszínvonallá képe
sek átalakítani.

Ezen a téren még komoly ten
nivalók vannak. Nem egy isko
lánkban tapasztalható az a je
lenség, hogy ugyanazok a diá
kok, akik örömmel és lelkese
déssel vesznek részt a gyakorla
tokon, valósággal kerülik az 
elméleti tantárgyakat s ezek
ből tanulmányi eredményük 
is gyeiig»!. Vájjon csak a diák 
hibás-e ebben? A diákokat ter- 
hel'i-e a felelősség azért, ha va
lamelyik tantárgyból egy egész 
osztály alacsony színvonalon 
áll? Nem. Legalább ugyanolyan 
mértékben felelős érte a nevelő 
is. sírról van szó ebben az eset
ben. hogy az illető anyag elsza
kad az élettől, hebiflázandó for
mula-halmazzá válik — s igy 
unalmas is.

Nézzünk meg néhány példát. 
A kolozsvári „Unirea" üzem 
mellett működő gépipari szak
mai középiskola növendékei 
örömmel járnak műhelygyakor
latra, ugyanakkor azonban a 
kémiai órákon az óralntogatás 
gyakran alig éri el az 50 száza
lékot. Miért van ez? Azért, mert 
diktálás után kell megtanulniuk 
sok elméletet, ugyanakkor pedig 
azt sem tudják, hogy milyet’szí
nű a náirium, kálium, kálrium. 
vagy más vegyi anyai?- Elma
rad a kísérlet, a gyakorlat r, a 
tananyag holt adathalmazzá vá
lik Ugyanebben az iskolában 
Török Sándor tanár szemléltető 
példákkal teletűzdelt előadás
módjával élctteljcssé tudja ten
ni a számtanórát is. A növen
dékek így képesek alkalmazni 

n tanultakat, ' következéskép a 
tananyag az építés céljait szjtl- 
gáljn. Pedig nem állítható. 

következik. 
illetve

hogy a számtan kevésbbé el
vont tudományág lenne, mint a 
kémia.

A györgyfalvi elemi iskola 
második ciklusában is sok kí
vánni valót hagy maga után 
az óralátogatás. Ennek nem 
utolsó sorban az az oka, hogy 
az oktatás folyamata elszakad 
az élettől, nem kapcsolódik a 
dolgozó földművesek gyerekei
nek érdeklődési köréhez. Igen 
jellemző, hogy miközben a ta
nár a szemléltető eszközök hiá
nyáról panaszkodik, a szekrény 
tetején összecsavarva porosodik 
egy sorozat kiváló szovjet szí
nes szemléltető kép, amely pe
dig nemcsak a gyermekeknek, 
hanem a felnőtt dolgozó földmű
veseknek is komoly segítséget 
nyújthatott volna mindennapi 
munkájukban.

Az ilyen mulasztások teszik 
egyhangúvá, unalmassá az órá
kat. De ezen tulmenőleg az is 

hogy a megtanult,
bemagolt anyag rövid 

idő alatt elhalványul, szerte
foszlik. semmi hasznot nem hajt 
a szocializmus építésében. A ta
nuló alapos, elméleti és gyakor
lati felkészültségét a tanár lel
kiismeretessége biztosíthatja. 
Hiba az is, ha bizonyos órákat 
gyors egymásutánban összezsú
folnak s aztán hosszabb szüne
tet tártának azért, hogy a ta
nárnak egymásután több napii 
szabadideje legyen — mint 
ahogy teszik ezt Györgyfalván 
és Rácson is.

A vizsgák sikere, az uj káde
rek kérdése mélységesen jelen
tős ügye az egész .dolgozó nép
nek. A tanárnak nedig, akire a 
Párt ilyen jelentőségteljes fel
adatot bizott, a legszemélyesebb 
és a legbensőbb ügyének kell 
tekintenie e feladat sikeres meg
oldását. Olyan ügynek, amelyet 
nem lehet személyi kérdésnek 
alávetni. ,A szovjet pedagógu
sok, tanárok nagyszerű Példája 
legyen a vezető fonál a mi ne
velőitek számára is. Nevelőink
nek Makarenko .pedagógiai el
veit kell belegyökereztetniök is
kolánk mindennapi életébe. Jó 
példát szolgáltat erre a kolozs
vári 23. száma elemi iskola, ahol 
Makarenko szellemét i nemcsak 
az oktatásba, hanem a szülők 
közé is beviszik. A szülők szá
mára rendszeresített műsoros 
értekezleteken feldolgozzák Ma
karenko munkáinak egy-egy ré
szét. Ennek során sikerült olyan 
mély kapcsolatot kiépíteni az 
iskola s a család között, hogy a 
szülők belső ügyüknek, szív
ügyüknek tekintik az iskola kér
dését .t állandó gondoskodással 
veszik körül a tanintézetet. De jó 
néldát szolgáltat a villamosipari 
szakiskola is, amelynek munká
ját a vizsgák küszöbén olyan 
rendszeresség és fegyelmezett
ség Jellemzik amely a nevelés 
folytán a diákok belső maga
tartásává vált.

Az ilyen példáknak kell lelke
sítőén hátúink, hogy a vizsgák 
eredményei ebben az éviién mi
nőségileg felülmnlják nz eddigi 
eredményekéi. Alapvető szere
pük van ebben a nevelőknek. A 
lanar mnnkáiát nehéz normák
kal és számadatokkal lemérni: 
de benne van n keze alól kike
rült káderok megdöntött nor
máiban, éniilő hazánk vívmá
nyaiban, az. ifjúságnak a béke 
ügye mellett való harcos kiállá
sában. Ezért érdemes és ezért 
kell nevelőinknek türelemmel 
és odaadással oktatniuk a jövő 
harcos, építő nemzedékét.

Egyre lendületesebben haladnak 
a betakarítási előkészületek

A több kenyérért folyó küzde
lemben a dolgozó földművesek 
nagyszerű eredményeket valósí
tanak meg a gyomlálást kapáló 
sí munkák teljesítése, valamint 
az aratás előkészítése során. 
Levelezőink beszámolnak arról, 
hogy ezeket a munkálatokat a 
dolgozó földművesek versenyben 
végzik. A versenyszerű mennyi
ségi és minőségi munka azt ered
ményezte, hogy az egész ország 
területén bőséges termés Ígérke
zik.

FEJÉRDEN MEGJAVÍTOT
TÁK A CSÉPLŐKET
A kolozsmegyei Fejérd község 

dolgozói már befejezték az első 
kapálást s nagy lendülettel vég
zik a második kapálást is. A 
gyomirtási munkálatok idejére 
beindított munkaversenyek so
rán mennyiségi és minőségi mun
kateljesítéssel ifjú Kállő András, 
Kovács János, Ráca János és id. 
Kalló András tűntek ki.

Megtalálták az Egyesült Államok bukaresti követsége 
tisztviselői által elsüllyesztett lőszert és. fegyvert

BUKAREST. — Zamfir Nico- govi tóba dobták a Hutsinnillcr- 
Herschel kapitány, az Egyesült 
Államok helyettes bukaresti ka
tonai attaséja által lakott villa

lae, bukaresti, Prof. Cartojan- 
utca 8 szám alatti lakos az Egye
sült Államok katonai attaséja 
Batiste-utca 33 szám alatti iro
dájának hivatali szolgája levelet 
intézett a Scânteia szerkesztősé
géhez, amelyben , közli, hogy 
Reynolds John szakaszvezető 
és Bírd Biron tizedes, a fent em
lített iroda tisztviselői
május 2-án az Egyesült Államok 
katonai attaséjának C. D. 158 
jelzésű tehergépkocsiján Snagov- 
ba szállítottak négy ládát, 
amelyben önműködő fegyverek 
és lőszer volt. A lőszert a sna-

OKTÓBERRE TERMEL 
SZENET A ZSILVÖLGYI 
BARTHA JÓZSEF CSO
PORTJA

A zsilvölgyi clbányászok között 
is kitűnik Bartha József lupényi 
bányász csoportja, amely rendsze
resen 4 normát teljesít naponta A 
csoport kitünően szervezte meg a 
munkát és pontosan vezeti a gra
fikont Odaadó és lelkiismeretes 
munkával a Bartha-csoport május 
29-én befejezte a harmadik évne
gyed termelési előirányzatát és 
októberre fejti a szenet. Bartha 
csoportján kívül nagy eredménye- 
kei ért ’• cl a szocialista verseny

Aláírták a magyar-román kulturális 
egyezmény egyéves munkatervét

Budapesten néhány napja folyó magyar-román kulturális ve- 
gycsbizottsági tárgyalások eredményeképpen hétfőn a külügymi
nisztérium tanácstermeiben aláírták a kulturális, egyezmény uj 
munkatervet. A munkatervet magyar részről Majláth Jolán, a Ktil- 
turkapcsolatok Intézetének főtitkára, a magyar tárgyalóbizottsóg 
elnöke, román részről dr. Melincticu Nicolac külügyminisztériumi 
főosztályvezető, a román bizottság elnöke írták alá.

Az ünnepélyes aktusnál jelen voltak magyar részről Lotonczy 
Gcza. Boldizsár Iván és Szávai Ilándor államtitkárok, a magyar bi
zottság tagjai, továbbá a külügyminisztérium főosztályvezetői és 
osztályvezetői. Román részről Malnnscanu Aurel,, a ltot.'án Nép
köztársaság budapesti követe, Hates és Pacurariu tanácsosok és a 
román bizottság tagjai.

A fejérdi ideiglenes bizottság 
alapos munkatervet készített a 
traktorok, cséplőgépek megjaví
tására, valaminta begyűjtési 
munkálatok előkészítésére. Jú
nius 7-ig községünkben a trak 
torokat, cséplőgépeket teljesen. 
kijavították, üzemképes állapod 
ba helyezték — Írja Miszti 
György levelező.

BŐSHÁZÁN BEFEJEZTÉK 
A GYOMIRTÁST

A szilágymegyci Bősháza köz
ségből Főris György levelezőnk 
árról Tiámol'be, hogy a gyom- 
lá’ást teljesen befejezték és az 
első kapálást junius 6-ig 90 szá
zalékban teljesítették. A mező
gazdasági szerszámok javítása 
is befejeződött. A bősházai dol
gozó földművesek a lucerna, ló
herekaszálással foglalkoznak.

MUNKAVERSENY 
KISSÂRMÂSON

Kissármás kolozsmegyei köz

ki kötőjénél.
A levél alapján a hatóságok 

kiszállottak a helyszínre és a 
jelzett helyen megtalálták a lő
szert. Többezer különböző tí
pusú és nagyságú lövedéket ta
láltak, amely azelőtt az Egyesült 
Államok követsége épületének 
pincéjében volt.
E tény újból azt hizönyiija, hogy 
az angolszász imperialisták a 
„diplomácia" leple alatt folytat
ják kémtevékenységüket és nép

során Tomoioaga Ștefan lupényi 
bányász csoportja, amely augusz
tus utolsó napjaira termel. Az 
aninószai bányában dolgozó Ma. 
noila Vasi'c csoportja és a zsieci 
bányában dolgozó Kopetrn Géza 
csoportja augusztus első felére 
termel.

SZOCIALISTA VERSFj 
NYEKKÉI, UJ MUNKA
EREDMÉNYEK FELÉ

A szatmármegyei Fogyasztási 
Szövetkezetek Szövetsége RDNSz 
tagjai, a RDNSz Kongresszusa 
tiszteletére a város minden állami 
üzletéből szocialista versenyre 
szólították a női alkalmazottakat 

ségben is befejeződtek a gyomlá- 
lási munkálatok. Az első kapá
lást 85 százalékban teljesítették. 
Egyes dolgozók, akik hátul kul
logtak a vetési csata teljesítésé
vel, még nem fejezték be az el
ső kapálást, de a tömegszerveze
tek utcafelelősei, irányitói felvi
lágosító és mozgósító munkát 
végeznek, hogy a szomszédos 
községekkel szervezett munka
versenyekben ne maradjunk le, 
— Írja Nagy Júlia levelezőnk.

BETAKARÍTÁSRA KÉ
SZÜLNEK MAGYAR VAU
KON

Magyarvatkó, kolozsmegyei 
községben a szalmásgabonák 
gyomlálását junius í-ig befejez
ték. A betakarítási munkálatok
ra az előkészületeket megtették. 
Az eddigi mezőgazdasági munká
latok teljesítésében Vincse F. 
Erzsébet és öz.vegy Bajuii&o 
Andrásné tűntek ki —• közli Ko
csis Erzsébet levelezőnk.

ellenes mesterkedésüket. Akna
munkájukban felhasználják a 
belső ellenséget, a volt kizsák
mányoló osztály maradványait, 
a fasiszta elemeket, titoista ügy
nököket és a kulákokat. A sna- 
govi tóból kiszedett lőszer és 
fegyver arra figyelmeztet, hogy’ 
az angolszász imperialisák szö
vetkezve a belső elleuséggcl, min
den lehető módot és eszközt fel
használnak népi demokratikus 
rendszerünk aláaknázására és uj 
háború kirobbantására.. A mun
kásosztály azonban éber és min
den ilyen irányú mesterkedést 
leleplez és megakadályoz.

A verseny folyamán a szövetke
zeti szövetség asszonyai már ed
dig is eredményes munkát végez
tek. Fáradtságot nem kímélve, 
munkájukat lényegesen megjaví
tották. Ugyanakkor felvilágosító 
leveiezést szerveztek a megye 
dolgozó parasztasszonyaiva] Le
veleikben magyarázzák meg a fa
lusi asszonyoknak, mit jelent a 
békeharc, hogyan kelj harcolniok 
ezért az igaz ügyért:

MOSÁS ÉS JAVÍTÁS 
NÉLKÜL 35 EZER Kl< 
LOM ÉTERT EGY MOZ
DONYON

Gábor János kolozsvári moz 
donyvezető vállalása, hogy két 
mosás között 30 ezer kilométert 
tesz meg mozdonyával, nagv ér
deklődést keltett a vasutasok kö
rében- Gábor János példájától 
ösztönözve. Popa Constantin. 
Munkaérdemrenddcl kitiin 'eteti 
mozdonyvezető és a 23!.0fi8-n.< 
mozdonyon dolgozó munkátálra 
vállalták, hogv mosás és í.ivit.r- 
nélkül megtesznek 35 ezer kilo
métert. A csoport becsülettel •P). 
Jesttctte a vállalt kötelezettsége! 
é.i május 28 rí 35 392 kilométert 
tett tnec nácikul, hogv a ma.’., 
donvt egyetlen m<>.->'ért vagy jn. 
vitásért bevitték volna a íütőház- 
bn. A nagv teljesítmény áltat 
1.148.230 lej értékű fűtőanyagot és 
kenőolajat takarítottak meg.
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| Népek harca a békéért |
A nyugatnémetországi amerikai katonák 

aláírják a békefelhivást

IfodíiiiM! éisiüsik fcpodési ssakaszsst 
tükrözi az „ötamk“ száz száma

BERLIN. — (Agerpres.) Mainz- 
ban (Nyugatnémetország ame
rikai megszállási övezete), az 
amerikai hadsereg nagyszámú 
néger katonája aláírta a stock
holmi békefelhivást.

Bajorországban és Hessenben 
több amerikai katona tüntetett 
a stockholmi békefelhivás alá
irtsa alkalmából és tüntetett 
Nyugatnémetország újra fel
fegyverzési politikája ellen.

MILÁNÓBAN 1Ö0.800 EM
BER IRTA ALÁ A BÉKE- 
FELHÍVÁST A KAM
PÁNY ELSŐ ÓRÁIBAN

RÓMA. — (Agerpres.) Junius 
4-én. vasárnap Milánó városa 
Gorlá munkásnegyedében lezaj
lott tüntetéssel megkezdődött a 
stockholmi békefelhivás aláírá
sára indult mozgalom. Milánó
nak ebben a munkásnegyedében 
a második világháború bomba
támadásai folytán 300 gyermek 
vesztette életét.

A kampány első óráiban már 
100.000 milánói ember irta alá 
a békefelhivást, amelyet Gorla 
munkásnegyed bombázása al

NAGY KÉSZÜLŐDÉSEK 
ELŐZIK MEG AZ AUSZ
TRIAI BÉKEHIVEK 
ELSŐ KONGRESSZUSÁT

BÉCS. — (Agerpres.) Ausz
triában lázasan készülnek a ju
nius 10-én és 11-én Bécsben 
megtartandó ausztriai békehi- 
vek első kongresszusára. A ké
szülődéseket a stockholmi béke
felhivás aláírására indított kam
pány hatalmas sikere jellemzi. 
Jelentések szériát Ausztriában 
eddig több mint 300 ezer ember 
irta alá a békefelhivást Bécs
ben 150.000 ember a békefelhivás 
aláírásával tett hitet rendíthe
tetlen békeakaratáról.

Az osztrák békevédelmi bizott
ság jelenti, hogy Jean Laffrtte, 
a Béke Hívei Világkongresszu
sa Állandó Bizottsága irodájá
nak főtitkára is résztvesz az 
ausztriai békehivek első kon
gresszusán. A kongresszuson 
részt vesznek 'a Lengyel Köz
társaság, a Csehszlovák Köz

társaság, Olaszország, Svédor-

Nem teljesíti feladatát 
az ENSz Európai Gazdasági Bizottsága

GENF. — (Agerpres.) Arntjun- 
jan. a Szovjetunió képviselője, az 
ENSz Európai Gazdasági Bizott
ságában a junius 2-án reggel meg
tartott ülésen elmondott felszóla
lásában rámutatott arra, hogy a 
Gazdasági Bizottság és munka
szervei — az albizottságok — nem 
teljesitik a reájuk háruló felada
tokat.

Az áruelhelyezés kérdésével 
foglalkozva Arutjunjan többek 
között a következőiket mondotta: 
£A bizottság szervei figyelmen 
kívül hagyták azt a tényt, hogy 
az áruelhelyezés terén egyes nyn- 
gateurőpai országoknak az USA 
támadó gazdasági politikájának 
eredményeképpen vannak nehéz, 
ségei.”

— Meg kell állapítani. — mon
dotta a továbbiakban Arutjunjan,
— 1 hogy az áruelhelyezés kérdése 
azért is súlyosbodik, mert az 
Egyesült Államok nyomására 
több nyugateurópai ország disz
kriminációs (különbséget tevő) 
kereskedelmi politikát folytat a 
keleteurópai országokkal és a 
Szovjetunióval szemben-

Arutjunjan a Szovjetunió kül
döttségének nevében javasolta, 
hogy adjanak utasítást a külke
reskedelmi albizottságnak, hogy 
tervezetet dolgozzon ki az európai 
országok egymás közötti, különö
sen a nyugateurópai és keleteuró
pai országok közötti kereskedel
mének fejlesztésére.

— A Gazdasági Bizottság nem 
haladhat el szótlanul a tevékeny
ségével kapcsolatos kérdések egyik 
legkomolyabbja mellett- Ennek 
következtében a Szovjetunió kül
döttsége — mondotta Arutjunjan
— a következő javaslatot, nyújtja 
be: 1. Utasítani kell a Gazdasági 
Bizottság végrehajtótitkárát. hogy 
két hónapos határidőn belül ké
szítsen jelentést azokról az intéz
kedésekről, amelyek elősegíthet
nék a munkanélküliség csökken
tését és a munkanélküliek helyze. 
tőnek javítását; ugyancsak készít
sen jelentést a munkások és al
kalmazottak reálbérének csökkené
sét megakadályozó intézkedések
ről. 2. Az említett kérdéseket 
kapcsolják be a munkaerő kérdé
sekkel foglalkozó albizottság fel
adatkörébe

halAlraitélték az 
ALBÁNIÁBAN TEVÉ
KENYKEDŐ AMERIKAI 
KEMBANDA FÖVAl).
LOTTAIT

TIRANA. — (Agerpres.) Az ej
tőernyőn Albániába küldött kém
banda bünperénck junius 5-i. hét
fői főtárgynlási napján a tiranai 
bíróság dőlt az nibán néphadsereg 
ügyésze mondta cl vádbeszédét

— Ex a bílnpcr — mondotta az 
íigyé’.z — újabb fényt vet ax an< 
goi-amerikai imperialisták és ki

kalmával elpusztult gyermekek 
anyái írták alá elsőnek.

szolgálóik Albánia elleni terveire. 
A tárgyalás leleplezte azokat a 
szökött albán háborús bűnösöket, 
akik külföldön szövik árulásukat 
az albán nép ellen

Az ügyész a továbbiakban rá
mutatott arra, hogy a kémbanda 
Albániába küldése időben egybe
esett a görög monarcho-fasiszták 
mult év augusztusi provokációi
val. Megerősíti ezt a kapcsolatot 
az a táviratváltás is. amely a di- 
verzáns csoport és az olasz bel
ügyminiszter között folyt le és 
amelyben az olasz belügyminisz
ter éppen abban az időben kért 
katonai adatokat ügynökeitől To. 
vábbá bizonyítékokat szolgáltat
nak erre a vádlottaknál talált 
nagyfontosságu katonai okmá
nyok

Az ügyész halálbüntetést kért 
mindhárom vádlottra.

A junius &-i. reggeli főtárgya*  
lási napon a bíróság meghallgatta 
a védőbeszédeket, majd délután, 
kihirdette az ítéletet, amely- sze
rint Ethem Csiako. Kaso Jupa és 
Lukman Lufti vádlottakat, akik az 
amerikai és más idegen hatalmak 
kémszolgálatában állottak, az al
bán nép ellen elkövetett súlyos 
büntettek miatt golyó által végre
hajtandó halálbüntetésre ítélték

RENDKÍVÜL SÚLYOS GAZi 
DASÁGI HELYZET JUGO
SZLÁVIÁBAN

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Szó
fiában megjelenő „Uj Idők” cimü 
lap „Tito költségvetése a mai Ju
goszlávia gazdasági zűrzavarának 
bizonyítéka" címen cikket közöl.

Milentio Popovics, a Tito klikk 
külkereskedelemügyi és pénzügy
minisztere az uj költségvetés be
terjesztése alkalmával elmondott 
beszédében kijelentette, hogy az
1949. évi költségvetési év egyike 
a legsötétebbiknek. A bevételi 
tervet nem teljesítették . Ugyan
csak nem teljesítették a társada- 
lomh'ztositásra és általában a be
ruházásra előirányzott tervet. Az 
egyedüli terv, amelyet 100 száza
lékban teljesítettek, a katonai elő
irányzatok és az államadósságok 
fizetésének teljesítése, amely ál
lamadósságok jelentős részét ké
pezik a volt királyi udvar tarto
zásai és az Egyesült Államok, 
Anglia, Franciaország, stb tulaj
donában volt és államosított vál
lalatokért fizetett kártérítés Mi- 
lentic Popovics beszédében kény
telen volt beismerni, hogy az 
utóbbi években Jugoszlávia költ
ségvetése komoly veszteségekkel 
zárult és ezeknek, a veszteségek
nek fedezésére az Állami Bank 
arany fedezet nélkül: bankjegye
ket bocsátott ki. amely inflációt 
idézett elő ói így állandóan csök
ken a munkások reálbére.

— Nem kétséges — Írja a to
vábbiakban a lap — hogy a Hl- 
goszláv-.a: dolgozók a munkásosz

szág és több máé ország képvi
selői is.

ÉRTEKEZLETET TAR
TOTTAK A BÉKE SVÉD
ORSZÁGI HÍVEI

STOCKHOLM. - (Agerpres.) 
Junius 4-én, a béke svédországi 
hívei értekezletet tartottak a 
svéd fővárosban. Az értekezle
ten 300 kiküldött vett részt, akik 
166 demokratikus szervezetet 
képviseltek. Ott voltak az ér
tekezleten Göteborg, Kiruna, 
Vassteras és Eskilstuna váro
sok békevédelmi bizottságainak 
képviselői is.

Az .értekezlet résztvevői egy
hangúlag kiáltványt fogadtak 
el, amelyben kérik a béke ösz- 
szes híveit, az összes demokra
tikus szervezeteket és Svédor
szág békevédelmi • harci bizott
ságait, hogy sokszorozzák meg 
erőfeszítéseiket a stockholmi bé
kefelhivás aláírására indított 
kampányban, hogy tanúsítsanak 
több kezdeményezést a széles 
néptömegeknek a stockholmi bé
kefelhivás aláírására való moz
gósításban, hogy terjesszék ki 
a békéért folytatott harcot az
zal. hogy a városokon és falva
kon újabb békevédelmi bizottsá
gokat létesítenek.

tály vezetésével vissza tudják ál
lítani a nagy áldozatok árán és 
hősi harcokkal kivívott történelmi 
sikereket és visszatérítik Jugo
szláviát a szocializmus építésének 
útjára.

TOVÁBB folyik a vád
lottak kihallgatása 
A PRÁGAI KÉMPERBEN

PRÁGA. — (Agerpres.) A prá
gai államtörvényszék a csehszlo
vák kémek és árulók bünperének 
junius 5-i reggeli főtárgyalási 
napján kihallgatta Zdenek Peska 
vádlottat, a szociáldemokrata 
párt volt, tagját, a Károly Egye
tem volt tanárát-

Peska vádlott a szociáldemokra
ta párt legreakciósabb kéDviselői 
illegális csoportja által kidolgozott 
program legfőbb értelmi szerzője 
volt. Ennek a programnak ugyan
úgy. mint az illegális bizottságnak 
célja az volt, hogy erőszakkal 
megdöntse a jelenlegi népi de
mokratikus rendszert. Peska kém" 
adatokat szolgáltatott Gaisnak. a 
csehszlovák nép árulójának-

A törvényszék ezután kihall
gatta Vojta Dundr vádlottat, aki 
beismerte bűnösségét és elmon
dotta. hogy tevékeny részt vett a 
Vojta Benes és Peska vádlottak 
által létesített illegális bizottság 
államfelforgató munkájában. Vád
lott a Csehszlovák Köztársaság 
belső helyzetéről rendszeresen kö
zölt adatokat Gaisnak Ezeket az 
adatokat a Csehszlovákiában tar
tózkodó Posse Brazdova svéd ál
lampolgár közvetítésével juttatta 
ei Gaisnak Kihallgatása után 
kérte a törvényszéket, hogy le
gyen kímélettel iránta. mivel 
őszinte beismerő vallomást tett

A többi vádlottak kihallgatása 
folvdí

MOSZKVA. — (Agerpres.) Az 
Ukrán Szovjet Szocialista Köztár
saság Legfelsőbb Tanácsának el
nöksége rendeletét adott ki az 
Ukrán Szovjet Szocialista Kiiztár. 
sasáé Legfelsőbb Tanácsának iisz- 
szehivásáiól A rendelet értelmé
ben az Ukrán Legfelsőbb Tanács 
VII. ülésszakát îț)50 jubus 3-áia 
hívták össze Kicvbe.

LONDON - (Agerpres) Az 
Uncsko által a napokban kiadott 
brosúrában Jose dc Castro. brazí
liai egyetemi tanár azt írja, hogy 
„Délamcrika háromnegyed reszel 
krónikus elisíg-iivezetnek lehetne 
nyilvánítani". A? egyetemi tanár a 
brosúrában rámutat arra, hogy a 
délamcrika: kontinens ,.a világ
gyenge élelmezési és chscg-övc-J 
zete az amerikai tőkések könyör
telen kizsákmányolása miatt”.

Aa „Utunk", a RNK magyar
nyelvű irodalmi és kritikai fo
lyóiratának századik száma nem 
régen hagyta ol a sajtót E 100 
számban annak a nagy fejlődés
nek szakaszai tükröződnek, ame
lyen irodalmi életünk szerves 
részeként a RNK egyetemes 
irodalmi életének — a lezajlott 
négy év alatt keresztülment.

Két éwel ezelőtt, az 1943 
május 25-én megjelent 50-ik 
számban az „Utunk" szerkesztő
ségi kollektívája felmérte a fo
lyóirat megjelenésétől megtett 
utat és egyben kijelölte azokat 
a feladatokat, amelyek a RNK 
magyar íróira abban az időszak
ban hárultak. Az „Utunk"_ ak
kori vezércikkében ezeket irta: 

„Az Utunk a népi demokrácia 
jelszavával indult ezelőtt két 
évvel, amikor a szocializmus 
felé vezető rend még csak ígé
ret volt országunkban. Most, 
amikor a Népköztársaságban 
valósággá vált, minden erőnk
kel azon kell lennünk, hogy va
lósággá váltsuk az emberi lé
lekben és agyban is. Ez ig épí
tés és ez az építés is a mi fel
adatunk."

Az „Utunk" 100-ik számának 
megjelenése jó alkalom arra, 
hogy felmérjük, mennyire való
sították meg a gyakorlatban a 
folyóirat szerkesztői és munka
társai az akkor kijelölt felada
tot’ Ha végiglapozzuk az azóta 
megjelent lapszámokat, megál
lapíthatjuk, hogy nagy egészé
ben eleget fejtek a vállalt fel
adatnak. Különösen azóta, mióta 
a „Lupta de Clasă" bírálata 
feltárta és elemezte magyarnyel
vű folyóiratunk akkori gyenge
ségeit, hibáit. Mik voltak ezek 
a főleg kezdeti hibák? Elsősor
ban az elvtelen irodalmi egység 
megnyilatkozásai a lap hasáb
jain, mely a legtöbb hiba forrá
sa volt (lásd: Gáli Ernő: „Uj 
útszakasz előtt" cimü cikkét a 
lap 1948 julius 24-i számában). 
Ez az elvtelen irodalmi egység 
volt az oka sokáig, hogy íróink 
nagyrésze nem vett azonnal és 

i eredményesen irányt az élet, a 
társadalom jelenségeinek mély
reható jellemzésére azoknak a 
szocialista realizmus eszközeivel 
való művészi ábrázolására. 
Vagyis az irodalmi pártosság 
olyan teljes, maradéktalan ér
vényesítésére irodalmi életünk
ben, amely lehetővé teszi, hogy 
irodalmunk megfeleljen a leni
ni-sztálini követelménynek, an
nak, hogy az irodalom, — a 
népnevelés eme legközvetlenebb 
és egyik leghatásosabb eszköze 
— az általános proletárügy szer
ves részévé váljék.

Irodalmi életünk eme korsza

A vizsgák sikeréért

Féldaasió mamiéi végez a horösO 
ilasraösSet

KÖRÖSFÖ. — (Levelezőnktől.) 
A kőrösfői iskolában tervszerűen 
folynak a vizsgák előkészületei. 
A tantestület minden csütörtö
kön pedagógiai gyűlésen vitat
ja meg teendőit, nehézségeiket 
h a tanulók előmenetelének 
megjavítására irányuló kérdése
ket. Megszervezték a gyengébb 
tanulók külön oktatását s en
nek eredményeként az iskola 
alsó és felső ciklusában egyet
len tanuló sem marad osztályis
métlő. A pótórákori kivül külön 
foglalkoznak a magántanulók 
előkészítésével, valamint a VII. 
osztályos tanulók előkészítésé
vel abszolváló és felvételi vizs
gára Ugyanakkor a tantestü
let Sarvúsár és Nyárszó tanulóit 
ia előkészíti magánvizsgákra és 
orosz nyelvvizsgára.

A gyakori szülői látogatások 
és szülői értekezletek eredmé

ka már a múlté. A világ legha- 
ladottahb kultúrájának, a szov
jet kultúrának nagy példáin 
okulva. íróink túlnyomó több
sége, ma már pártos irodalmat, 
pártos kritikát alkot ée ir. És 
ebben jelentős részük van az 
„Utunk" szerkesztőinek, akik 
magukévá téve a Párt irányvo
nalát. megfelelő ideológiai ne
velést és irányítást adtak íróink
nak. Az „Utunk" nevelte és 
emelte ki azokat a régi és uj 
irói, kritikusi kádereket, akik az 
irodalmi műfajok minden terü
letén immár pártos osztály har
cos müvekkel bizonyítják, hogy 
az irodalom ügyét elválasztha
tatlannak tartják a dolgozó nép 
ügyétől. Az „Utunk" hasábjain 
szólaltak meg, fejlődtek ki azok 
a munkás és dolgozó paraszt 
származású, vagy haladó értel
miséghez tartozó krók, költők és 
kritikusok, akik ujtipusu regé
nyekkel, novellákkal, költemé
nyekkel, mübirálatokkal gazda
gították uj irodalmunkat. Az 
„Utunk" köré tömörült irók te
remtették meg a RNK magyar
nyelvű irodalmi életében a szer
ves kapcsolatot a dolgozó tö
megekkel. Az j,Utunk" hasáb
jain keresztül kapott a lap ol
vasóközönsége állandó tájékoz
tatást a magasrendü szovjet iro
dalom alkotásairól. Nagy sze-i 
repe volt és van a szovjet mű
vészet, a szovjet művészet-ideoló
giai, a szovjet színház és dra
maturgia népszerűsítésében. Ko
moly szerepe volt és van a ha
ladó és klasszikus román iroda
lom legkiválóbb alkotásainak 
dolgozó népünkkel való megis
mertetésében. Az „Utunk" töre
kedett arra, hogy ‘megvalósítsa 
a nagy sztálini feladatot, hogy, 
a RNK magyar irói, épp úgy*  
mint a román és más ■ nemzeti
ségű írói, formájában nemzeti 
és tartalmában szocialista iro
daimat adjanak dolgozó népünk 
kezébe.

A feladatok azonban egyre 
számosabbak. A hibák, gyenge
ségek, amelyek főleg kritikai 
irodalmunk hiányosságaiban bi
zonyos fokú — bár egyre gyé
rülő — polgári hatások még 
nem teljes leküzdésében nyilat
koznak meg, még kiküszöbölésre 
várnak. Ám a munka, melyet 
az „Utunk" négy év alatt vég
zett irodalmi életünk, irodalmi1 
közvéleményünk, uj irókáde- 
reink kialakításában sokkal több 
pozitívumot, mint negatívumot 
mutat fel. Századik száma meg
jelenése alkalmából további si
keres munkát, még több ered
ményt kívánunk az „Utunk" 
szerkesztő- és munkatársi kol
lektívájának.

S. L.

nyezték azt, hogy a szülők biza
lommal viseltetnek az iskola 
iránt és szívesen küldik gyer
mekeiket szakmai iskolába.

Jó munkát végeztek a gyenge 
előmenetelü tanulók oktatásá

ban és vizsgára való előkészíté
sében Kovács Erzsébet. Kupa 
Erzsébet és Szabó Lili Mind az 
anyagisir.éflés, mind a gyen-ț 
ge előmenetelü tanulókkal való 
foglalkozás tervszerűen folyik- 
Erre vonatkozólag a tantestület 
tervet készített. Az óralátogn- 
tás biztosítására versenyt szer
veztek a tanulók között. Ebbe 
is lievonták a szülőket, akikkel 
a munkahelyen beszélték meg 
o fontos kérdést. így küzdenek 
a kőrösfői tanítók, hogy min d 
felkészültebb kádereket biztosít
hassanak a termelésnek, a szo
cializmus építésének.

Kovács György
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Készülünk az aratásra i

Jó munkám ód szert vezettek be a javításnál, 
de elmulasztották a versenyszervezést 

a kolozsvári gépközpont dolgozói
Termésbetakaritásra készülnek 

a dolgozó földművesek. A dús 
termést ígérő földek aratására 
üzemképes állapotba helyezik, 
megjavítják az aratógépeket, trak. 
torokat, cséplőket. Az állami gaz
daságokban. a kollektív gazdasá
gokban. a Comcerealnál és az 
ideiglenes bizottságok hatáskörébe 
tartozó gabonaraktárakat takarít
ja^ fertőtlenítik. A munkálatokat 
a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a minisztertanács 
határozata értelmében végzik, a 
békeharc jegyében, a dolgzó nép 
életszínvonalának növelésére.

A kolozsvári gépjavító központ
ban igen erőteljesen folyik a mun
ka. A gépjavító központ 5 megye 
traktorállomásainak gépeit ja
vítja meg. Szamos, Naszód, Ko
lozs, Maros és Torda megyék be
takarítási munkálatai biztosításá
hoz nyújt hathatós támogatást a 
kolozsvári gépközpont

A kolozsvári gépközpont dolgo- 
' zói helyesen szervezték meg a 

munkát. Amint a Román Munkás
párt Központi Vezetősége ég a mi. 
nisztertanács határozata megje
lent. a vezetőség megbeszélte, s 
kijelölte azokat a feladatokat, 
amelyeket a határozat értelmében 
teljesíteniük kell. Mindenekelőtt 
ellenőrző csoportokat szerveztek, 
amelyeket szétküldtek a traktor
állomásokra. hogy felülvizsgálják 
a gépállományt.

- Az aratásra való felkészülés, a 
gépjavítás eddigi munkálatai so
rán világosan megállapítható az. 
hogy mely állomások dolgozói ke
zelik gondosan gépeiket, s hol

szükséges nagyobb javítások esz
közlése. Az általános helyzet az 
elmúlt évhez viszonyítva igen 
nagy mértékben javult. Ez évben 
sokkal kevesebb a javításra szo
ruló gép. mint tavaly. Ennek hár
mas magyarázata van. Elsősorban 
az, hogy a gépállomások uj szak
káderei, akik a tavaly első ízben 
végeztek terepmunkát, a most le
zajlott tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok során már nagyobb 
tapasztalattal teljesítették felada
taikat- Szorosan kapcsolódik eh
hez — és az előbbi ok alapfelté
tele — az. hogy az elmúlt telet a 
traktoristák politikai színvonaluk 
növelésére fordították, ami mun
kájuk minőségi javulását eredmé
nyezi- Kitűnő javulás mutatkozott 
ezen a téren a bonchidai gépállo-' 
máson, ahol a munkásigazgató, 
Neagui Jacob, minden feltételt 
megteremtett a traktoristák szá
mára, hogy növeljék ideológiai és 
szakmai tudásukat.

Hiányosság a gyéresi traktorál
lomáson tapasztalható. Itt egyes 
traktoristák nem gondozták kel
lően gépeiket, ami miatt több 
traktor javításra szorul. A gyéresi 
traktcrállomáson a dolgozók nem 
használták ki kellően a téli hóna
pokat. Nem növelték ideológiai és 
szakmai felkészültségüket, s mun
kájuk nem eléggé tervszerű, nem 
eléggé szervezett.

A kolozsvári gépközpont a kör
zetébe tartozó traktorállomások
nak sok támogatást nyújt. A ko
lozsvári nagymühelyben megja
vítják mindazokat a traktorokat, 

a

szükséges különleges szerszámgé
pek hiánya miatt nem lehet javí
tani- Nemcsak a gépállomások 
traktorait, hanem az egyéni tulaj
donban lévő traktorokat és csép
lőket is javítja a gépközpont. Ezt 
a munkát azonban nem szervezték 
eléggé meg, s csak Kolozs megyére 
szorítkozik az. amit ezen a téren 
tettek. A gépközpont átiratot in
tézett a kolozsmegyei ideiglenes 
bizottsághoz, melyben értesíti, 
hogy gépjavítások eszközlésére a 
dolgozó földművesek rendelkezé
sére áll. Elmulasztotta azonban 
azt, hogy hasonló átiratot küldjön 
a tordarrsegyei ideiglenes bizott
ságnak.

A gépközpont nemrégiben lel
tárt készített a raktáron lévő trak" 
tor- és cséplőgép alkatrészekről. 
Ezt a leltárt elküldte a körzetébe 
tartozó gépállomásokra, ahol ki
válogatják azokat az alkatrésze
ket. amelyek a gépállomásnak 
szükségesek.

Torda megyében befejezték 
a gyomirtást és az első kapálást

TORDA. — ^Tudósítónktól) A tordamegyei dolgozó földműve
sek lendületes munkát végeznek, hogy az őszi és tavaszi vetéseket 
megtisztítsák a gyomoktól Junius 6-ig a topánfalvi járás kivéte
lével teljesen befejezték a gyomlálást. A legnagyobb sikereket a 
kollektív gazdaságok dolgozói valósították meg, ahol az egyes bri
gádok munkaversenyeket szerveztek, s annak szellemében végezték 
a gyomirtást. A gyomirtási munkálatokban a gyéresi és ludasi já
rások vezetnek az élen.

A gyomlálási munkálatokkal egyidejűleg szépen haladnak a 
kapálások is. A napraforgó, kukorica, burgonya, cukor és takar
mányrépa első kapálását befejezték, kivéve a hegyes vidékeket, 
ahol rohamos ütemben halad a munka. A kedvezőbb fekvésű járá
sokban megkezdődött a második egyes részeken a harmadik kapá
lás is.

Legelőtakaritásban a ludasi j,árás dolgozói nagyszerű eredménye
ket értek el. Közel 5000 hektár «egelőterületet megtisztítottak, 
hogy állataik a nyár folyamán bőséges eledelhez jussanak. A 
gyéresi járásban 4000, a tordai Járásban 1988 hektár legelőt tisz
títottak meg.

A megyei ideiglenes bizottság a RMP KV és a RNK miniszter
tanácsa határozatának megfelelően munkatervet készített a begyűj
tési munkálatokra isi. A falusi ideiglenes bizottságokkal karöltve 
úgy szervezi meg a begyűjtéseket, hogy az lehetőleg a legjobb kö
rülmények között történjen.

A bírálati és önbirálati szellem fejlesz

amelyeket a gépállomásokon.

A Leniü-rendes „IVIájus 1“ kolhoz 
oiezei brigádjának musikájáról

Kolhozunk fennállása óta ko
moly eredményeket ért el. Sok
ágú szocialista nagyüzemi gaz
daságunkban a mi mezei brigá
dunk számára 1500 hold szántó- 

, földet jelölt, ki a kolhozvezető
ség. Külön jegyzőkönyv kísére
tében adta át a föld megműve
léséhez szükséges mezőgazdasági 
szerszámokat, igás állatokat és 
a .számunkra kijelölt földhöz 
tartozó gazdasági épületeket. 
Fogatos vetőgépeink vannak, 
magtisztítóink, boronáink és 
inás szükséges mezőgazdasági 
eszkozeíuk, valamint ökreink és 
lovaink. Az igásállatokát és a 
mezőgazdasági eszközöket a bri
gádon belül egy-egy kolhozpa
rasztra bíztuk, ..... ’ '
gondozásukért. Brigádunk állo
mánya állandó, már néhány év 
óta ugyanaz az 58 kolhozparaszt 
dolgozik benne. Véleményem sze
rint ez a sikeres munka elen
gedhetetlen feltétele.

Mivel a brigádállomány ál
landó, jól megismerhettem bri
gádom minden tagjának szak
képzettségét, ismereteit eés igy 
a legjobban fel tudom használ
ni az embereket. Erre nagyon 
jó példa volt a mult évben, ami
kor a gyapot vetését kezdtük 
meg. A gyapotvetések ápolására 
nem egyszerűen névsor szerint 
jelöltem ki a szükséges számú 
kolhoz.paríisztot, hanem (erre a 
munkára külön ilelkészült em
bereket osztottam be. — Darja 
Szbocscvát. Alcszandra Kiszel- 
jováf és másokat, akik 'már az 
agrotechnikai körben tanulmá
nyozták a gyapotmiivelés tudo
mányát.

A sikeres munka alapfeltétele 
a s/.oros együttműködés.»» mezei 
és a traktorbrigád között. Ná
lunk ez az egyiittiniiködes az 
évek folyamán mar bar.'it'-ágg". 
erősödött. A gépállomás traktor
brigádja végez 'nálunk minden 
nehezebb munkát és az nratas 
már teljes egészében gépesített. 
Az igacrőt csak kisebb munkára 
liasználjuk.

Az idei vetés előtt megtartot
tuk a traktorosok és kolhozpa- 
rasztok együttes termelési érte
kezletét. Megszabtuk a trakto
rok munkatervét és megegyez.-

tünk, hogy a vetőgépet útköz
ben töltjük fel vetőmaggal. Ki
jelöltük, hogy a vizet, üzem 
anyagot, vetőmagot mily módon 
szállítjuk a gépekhez. A vetés 
napjaiban mind a négy traktor 
előre lefektetett grafikon 
rint dolgozott és pontosan 
jesitette a tervet.

Ez (évben is versenyben
lünk a többi mezeibrigáddal. A 
verseny elsőségét az szabja 
meg. ki dermeszt lés kt gyűjt 
be több ‘ ‘ j
termést. Ebben a közös célban 
találjuk meg a kolhoz állandó 
növekedésének, gazdaságának, s 
a kolhozparasztok egyéni jóléte 
fejlődésének zálogát.

sze- 
fel-

ál-*

akik , felelnek

és minőségileg jobb

JEFIM SIRAKOV 
brigádvezető

Hegyoldalon épített szép ház
ban lakik a Győri és a Korka 
család. Az emeletről látni a 
gyárat, mely az egész várost 
körülfogja. 'Nem messzi a ház
tól, a temető nyújtózik. Sir sir 
után, halott halott mellett fi
gyelmezteti a dolgozókat, hogy 
a tőkés rendszerben olcsó volt a 
munkás élete.

A javítási munkálatok során a 
gépközpont újítást vezetett be. A 
körzetébe tartozó traktorállomáso
kon minden gép mellé javítási la
pokat függesztenek. Ezekre az el
lenőrző lapokra rávezetik a trak
toron. vagy cséplőgépen végzett 
összes javításokat, s ha esetleg 
újabb hiba adódik elő. akkor a 
szakemberek pontosan tudják azt» 
hogy ki, mikor, milyen javítást 
végzett a traktoron, vagy cséplő
gépen. Az ellenőrző lapokat, mi
kor a javítás megtörtént, a gép
központ ellenőrző közege aláírja s 
ettől kezdve viseli a felelősséget 
az ■ illető gép üzemképességéért. 
Természetesen mielőtt aláírná az 
ellenőr a javítási lapot, üzem
ben győződik meg arról, hogy a 
kijavított gép valóban megfelel a 
követelményeknek. Ezt a mód
szert a többi gépközpontoknak >s 
át kell venniük.

A kolozsvári gépközpönt dolgo
zóit munkájukban a béke megőr
zéséért folytatott harci elszántság 
vezérli- Elmulasztották azonban a 
legfontosabbat: az élő szocialista 
versenyek megszervezését. Tör
téntek ugyan versenykihívások, a 

- javítási munkálatok megkezdése*  
kor, azonban a versenypontok tel
jesítését senki nem ellenőrizte, s 
igy a verseny teljesen elaludt.

Az aratásra, cséplésre készülnék 
az ország dolgozói. A siker érde
kében még igen sok a tennivaló. 
A kolozsvári gépközpönt dolgozói 
nagymértékben kivannak hozzá
járulni a terménybegyüjtés sike
réhez. a dolgozó nép életszínvona
lának emeléséhez. Ennek érdeké
ben alaposan meg kell szervez
niük a szocialista munkaversenye
ket így fokozottabban teljesíthe
tik a rájuk háruló feladatokat.

sz. gy.

tése jobb eredményeket biztosit a
MNSz IV. kerületi szervezete

esti tanfolyamán
A Magyar Népi Szövetség ko

lozsvári V, kerületi szervezete 
a mult hónapban zárta a har- 
madizben szervezett esti tanfo
lyamát. A .tanfolyamon munká
ban kitűnt utea-csoportfelelősök, 
utcafelelősök és aktiv tagok 
Vettek részt. Megismerkedtek 
ott a marxi-lenini-sztálini tanok
kal, melyeket, későbbi munká
júikban hasznosítanak. Fokozot
tabb harcot folytatnak az osz
tályellenség ellen és a béke meg
védése érdekében.

A IV. kerületi városi szerve
zetnél ezelőtt egy hónappal in
dult meg a tanfolyam, 28 hall
gatóval. A hatodik előadás után 
csoportülést tartottak, amelyen 
a hallgatók kiértékelték az ad
dig tanultak alapján saját, va
lamint az előadók és a tanfo
lyamfelelős munkája eredmé
nyét.

Gergely Irén hangsúlyozta, 
hogy a nevelés terén rendkívül 
nagy fontossága van az esti 
tanfolyamoknak. Már az első 
előadásokból rengeteget tanult 
s ezért elhatározta, hogy még 
fokozottabban sajátítja el az elő
adott anyagot, de nem feledke
zik meg az elméleti ismeretek
nek a gyakorlattal történő kap
csolásáról sem- Kérte ezért, hogy 
a tanfolyam résztvevői látogas
sák pontosan az előadásokat, ol
vassák szorgalmasan a kijelölt

Resicai munkások a békéről

közülük kenyérkereső, két há
ziasszony a házkörüli teendőket másik vállas, 
végzi, mig a négyéves kisleány 
az óvodában készül az életre. A 
családfő. Győri Mátyás, kazán
kezelő, nevelt leányának férje 
a motorgyárban vasesztergályos, 
nevelt fia pedig. Korka Lajos 
moz.donygyári hegesztő.

Szombat délután. Győriné há
rom malacukkal foglalatosko
dott, mig Vilma, a leánya a 
kertben gyomlált, amikor a 
kortujtó kinyílt. Mátyás jött 
haza A klubban volt. Széles, 
lapulkeze.vcl gyengéden fogja a 
könyvet. Hja Ehrenbnrg irta. 
Címe: „A vihar."

Közben a nrilacvisitás meg
szűnt. Hegyes fogaikkal a ku
korica és úrpadarát vígan ro
pogtatták. A gyomláló» is elké
szült. A fiatalasszony az eme-

Jetre ment és vacsorát készített, 
‘ míg Győriné sonkát, szalonnát, 

retket, fiatalhagymát és ke
nyeret tett az asztalra. Férje 
vacsorázott. Már a végefelé tar
tott, amikor lépésekre lettek fi
gyelmesek. A másik két férfi 
jött haza. Mindketten magasak. 
Erősek, mint a tölgyfák. Csak 
annyi a különbség köztük, hogy 
Lajos nyúlánk és karcsú, mig a 

mint a medve.
Korka mindössze 21 éves. Van 
ideje még vállasodni.

LÁGYAN BORULT | '* z

város'fölé, amikor mind a ha
tan összetalálkoztak. Már sötét 
volt. Az ég alja néhol lángvö
rös, másutt liláé. A Siemens 
.Martin-kemencékből kiömlő fo
lyékony acél és a hegcsztölám- 
pák fénye festette meg.

A férfiak ünnepélyesek és 
komolyak voltak. Győri és só
gora ingujjban, mig Lajos ün
neplő ruhájában. A városba ké
szült, ahol karcsú, novető szemű 
leány várta.

— Aláírtam a békéivel — 
mondta Győri és hangja kemé
nyebben csengett, mint máskor.

■

olvasmányokat, mert igy jelen
tős mértékben fejlődnek.

Az első előadások után már 
érződik a tanfolyam sikere. A 
megbeszéléseken, valamennyien 
cselekvőén résztvesznek és a 
tisztázatlan kérdéseket a tanfo
lyamvezetővel megvitatják.

Az eredmények mellett azon
ban komoly hibák is merültek 
fel a IV. kerületi tanfolyam 
munkájában. A tanfolyam részt
vevői még nem mélyítették el 
magukban az egészséges bírálat 
és önbirálat széliemét s igy nem 
tudják kiértékelni teljes mér
tékben a tanultakat és nem vilá
gítanak rá kellően a hiányos
ságokra. Sok esetben a tanfo
lyam hallgatói nem jelennek 
meg pontos időben s így rend
szerint késő estig elhúzódik 
egy-egy előadás.

Szükségesnek mutatkozik a 
hiányosságok sürgős felszámo
lása és az egészséges kritika és 
önkritikái szellem kialakítása. A 
hibák ugyanis gátolják a hall
gatóság előmenetelét. Felszámo
lásuk viszont biztosítja a tanfo
lyam résztvevőinek fejlődését s 
akkor gyakorlati tevékenysé-. 
gükben is jobb eredményeket 
valósítanak meg.

Behabetz Magda, 
a MNSz kolozsmegyei szer
vezetének politikai nevelője

—> "Nektek is alá kell írnotok. 
Az egész utcának, az egész vá
rosnak, minden munkásnak.

A férfiak bólintottak. Az asz- 
szonyok arca egy árnyalattal 
komolyabb lett. Csak Olga ne- 
voțott, aki négy évével még nem 
tudott semmit a háborúról és 
a békéről.

Vilma felsóhajtott:
— Aláírjuk. Eleget szenved

tünk a háborútól. Állandó ret
tegés és goud. Nőm volt gyöngy
életünk a háború alatt. Nincs 
okunk visszasírni.

— Nincs — mondja Győriné 
és megrázkódott. — Nem voit 
kenyér, nem volt hus, nem volt 
semmi. Most mindenünk van. 
Hárman vagytok tértink és ha
vonta több mint negyvenezer 
lejt kerestek. Ezt szeretnék el
venni tőlünk. -Meg a többi mun
kástól. Irigylik tőlünk a jobb 
életet. Mocskos kezüket megint 
rá szeretnék tenni .gyárunkra. 
1 )e abból nem esznek...

Korkn bajos az órára nézett. 
Készülődni kezdett. Felállt és ' 
úgy beszélt: „De nem elég csak 
aláírni az ivót. Harcolni is kiül 
a bekéért. Ha tudni akarjátok.

megmondhatom: én már 1951-re 
termelek. Újításom bevált. A 
túlhevítő testek csöveit máj- nem 
külön-külön, hanem mind az 
ötöt egyszerre hegesztem.

AZ ARCOKAT |afcs^t“

Ki a kezét, ki tréfásan a 
ragadta, meg. • Az ünnepelt ne
vetve hátrált:

— Ne nekem kívánjatok sze
rencsét. — Aztán elkomolyodott. 
— A Pártnak, az Ifjúmunkás 
Szövetségnek köszönjétek. Ők 
segítettek. Nélkülük nem men
tem volna messszire. — Köszönt 
és elment.

A szobában még sokáig be
szélgettek. A békéről, urnit meg
védenék. ök lintan és a világán 
élő sokinillió munkáscsnlád. A 
Szovjetunió dolgozóiról, Szül- 
lin elvtársról. A beszélgetőt a 
gőzkiirt szakította félbe. A tava- 
szí szélben diadalmasan búgott.

— Tegyük cl nuignnk.at lio'- 
lapri. Pihenjük. Lajosnak ign- 

a békét. Ne
keli

tüze 
át. 

fiilót

■zn vau. <) jól védte 
künk is ólmiinká«oknnk 
lennünk.

Kint az éjszakában a gyán.i 
szegzett hatalmai ötágú csillag 
diadal maian ragyogott.

K. E.I
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A munkakönyvek kiáltásának módozata Színház - ftHozi - Opera

KOLOZSVÁR. — A megyei 
mukaeröelosztó hivatal junius 7- 
en délután 4 órakor a megyei 
ideiglenes bizottság székházának 
nagytermében értekezletet tar
tott, amelyen résztvett a város 
valamennyi vállalatának és in
tézményének igazgatója, techni
kai .káderfelelőse és üzembizott
sági elnöke.

Az értekezleten ismertették a 
minisztertanács 502—1950. sz. 
határozatát, amely a munka
könyvek kiállításáról szóló ren
delkezést tartalmazza.
,A munka- és népjóléti minisz-. 

tórium a hivatalos közlöny má
jus 13-i 41.. számában megjelent 
502 számú rendelet? értelmében 
munkakönyvre jogosult rtund^a 
állandó, időlegesen felvett, vagy 
időszaki dolgozó, aki 1950 juni- 
nius 1-én valamelyik vállalat, 
szervezet, intézmény, vagy szö
vetkezet fizetési listáján szerepel.

. A kibocsájtandó munkaköny
viek számának pontos megállapít 
tására minden vállalat és intéz
mény köteles junius 10-ig bezá
rólag kimutatást benyújtani a 
munkaerőelosztó hivatalhoz, 
amelyben pontosan - feltünteti, 
hogy vállalatánál hány dolgozó 
jogosult munkakönyvre. A kimu
tatásban csak számbelileg tünte
tik fel a dolgozókat. A kimuta
tás kiállítását illetőleg kivételt 
képeznek a termelőszövetkezetek, 
amelyek névleg sorolják fel a jo
gosultakat. ,
. A munkakönyv ára 15 lej, 
mely a dolgozót terheli, de fize
tésig a vállalat kölcsönzi, ș egy
összegűén befizeti az 
Bank pénztárába (Banca de Stat, 
Cont special al Secției de Munca 
si Prevederii Sociale). A bank
tól kapott nyugtával és a válla
lat igazgatójának és káderfelelő
sének aláírásával ellátott delegá
cióval azután a vállalat megbí
zottja felveheti az uj munka
könyvét — kitöltés végett — a 
munkaerőelosztó hivataltól. Egy
ben minden dolgozó részére vé
telez egy-egy fejlapot is, amely
nek költségét a vállalat viseli.

A Lokomotiva Nagybányán,
a Hadsereg együttese Nagyváradon játszik

Az NB I és NB II-ben vasár
nap a 9. forduló kerül lejátszás
ra. A bajnokságban vezető Had
sereg (Bukarest) csapata Ma
rosvásárhelyen szerepel a Loko 
motiva ellen. A nagyváradi Ha
ladás Petrozsényban játszik a 
Partizánul csapatával. Az ide
genben játszó Hadsereg és Ha
ladás csapatai igen nagy erőpró 
ba előtt állanak, mert könnyen 
megtörténhetik, hogy vereségük 
esetén az aradi Vörös, Lobogó 
UTA csapata kerül a bajnokság 
élére, amennyiben sikerül Re.si- 
cán a Metalul ellen győznie. Te
mesváron helyi rangadó lesz, a 
TESE és a Lokomotiva között. 
Bukarestben a Lokomotiva a

KOLOZSMEGYE több közsé-*  
gében tartanak vasárnap bemu
tatót a kolozsvári szakszervezeti 
egyesületek. Gyaluban az IMF. 
Orvosok és Gyógyszerészek szak, 
szervezetének női sportolói, Vár
almáson a Lokomotiva RATA. 
Egeresen a Villamosmii, Tóthá
zán a Lokomotiva, Kiskacsban 
pedig a bőrgyári sportolók tar
tanak bemutatót.

A SZOMBAT estére kitűzött 
Lokomotiva—Hadsereg ökölvivd 
mérkőzést junius 17-rc halasi 
tották el.

UZINELE CniMICE TURDA
alkalmaz:

5 lakatost, 2 esztergályost, 1 ácsot, 1 asztalost. 1 vízvezeték, 
gáz- és csatornázási szerelőt, 1 gépész-, vagy villamossági 
mérnököt., esetleg nlmérnököt. 1 vegyészmérnököt, vagy al- 
mérnököt. 2 ipariskolát végzett dolgozót, 1 építési rajzolót. 3 
könyvelőt.

Úgy a munkakönyv, mint a fej
lap kitöltését a vállalat káder
osztálya végzi, illetve annak hiá
nyában a vállalat adminisztratív 
osztálya a pártfelelős részvételé
vel. A munkakönyv kiállítására 
külön bizottságot választanak, 
amely a vállalat káderfelelősé
ből, a munkaerőelosztó hivatal 
és az ideiglenes bizottság egy- 
egy kiküldöttjéből áll. Úgy a 
könyvet, mint a fejlapot csak az 
alkalmazott jelenlétében szabad 
kiállítani, 
— előző 
működési 
alapján._______________

Meghosszabbították az adóhátralékok 
kédvézményes befizetésének 

határidejét

hivatalos igazolóiratok 
munkahelyről kapott 

bizonyítványok — 
Ennek hiányában a

A pénzügyminisztérium'segít
ségére .siet azoknak az adófize
tőknek, akiknek adóból , vagy 
pénzbírságból származó hátralé
kaik vannak. Ezeknek az adófi
zetőknek lehetővé teszi, hogy 
ha hátralékaikat, junius folya
mán — 30-ig bezárólag - — befi
zetik, kevezményben részesülje
nek. Eszerint tehát junius 30-ig 
bezárólag adóhátralékot 15 szá
zalékos késedelmi kamattal, le
het befizetni, a pénzbírságot 
pedig 90 százalékkal csökkentik.

Betéti lapok a
BUKAREST. — A takarékbe- 

B c„v. tétek megkönnyítésére a CEC 
Állami uj módszert vezetett be. Az uj 

rendszer szerint a betétkönyv 
alkalomadtán helyettesíthető. •

A betéti lapokat elsősorban 
a 100—500 lejes összegeket elhe
lyező kis betétesek számára ve
zették be. E betéti lapokat bár
ki kiválthatja, akár alkalmazott, 
akár szabadfoglalkozású.

A szokásos betétkönyv tulaj
donosa csak 6 hónap elteltével 
veheti ki a pénzét — a betéti 
lapra letett összeget viszont 
bármikor visszafizetik, - vagy

SPORT

szebeni vasutascsapat ellen, mig 
a Dinamó a Partizanul (Buka
rest) csapatával játszik.

Az NB II második csoportjá
ban a kolozsvári csapatok közül 
a Hadsereg és a Lokomotiva 
idegenben játszanak. A Hadse
reg Nagyváradon a Lokomotiva 
ellen, mig a kolozsvári vasutas
csapat Nagybányán a Metalul 
ellen. A katonacsapat a RNK 
Kupa küzdelmei során 2:0 
arányban győzött Nagyváradon, 
mig a Lokomotiva a legutóbbi 
nagybányai mérkőzésén 10:1 
arányban győzött a helyi csapat 
ellen. A vasárnapi fordulóban 
mindkét kolozsvári csapatnak

KAPÁSBÓL
KOLOZSVÁR vizț'abdai válo

gatottja Deák, Bázsa, Bogdán, 
Jordáki. Sarkadi, Aranyossy, 
Ghermanu, Bará, Gáli, Müller és 
Maxim összeállításban áll ki va
sárnap délután a bukarestiek el
len. Kolozsvár férfi kosárlabda 
válogatottja vasárnap délelőtt 
Nagyvárad ellen Russu. Dansz- 
ky, Szabó. Chiorean, Necs TI, 
Lőrincz, Gyárfás. Lukács, ördög. 
Pop. Gamenczi összeállításban 
áll ki.

A SZAKSZERVEZETEK 
Székházának Szabadság-tér 2 sz. 

megjegyzési rovatban feltünte
tendő, hogy „szóbeli bejelentés 
alapján".

Azon! dolgozóknál, akik csak 
ideiglenesen nem tudják igazolni 
irattal előző munkaidejüket, ezt 
ceruzával kell bejegyezni Ha 
három hónap alatt nem igazol
nák, szóbeli bejelentésnek kell te
kinteni. A munkakönyvét, a 
könyvek kézhezvételétől számí
tott 30 napon belül minden' vál
lalat és intézmény köteles kitöl
teni. A junius 1 után alkalma
zott dolgozók már csak negyed
évenként kaphatnak munkaköny
vét.

Abban az esetben, ha az adófi
zetőt kihágási jegyzőkönyvvel 
nem az államtól elvont adó 

. nemfizetése miatt, ’ hanem for
mai okok miatt büntették meg, 
ha ezt a pénzbírságot 1950 jú
nius 30-ig kifizeti, az összeget 
95 százalékkal csökkentik. Az 
'■lyképpen kifizetett összeg vo
natkozó kihágási jegyzőkönyvét 
nem küldik meg a bíróságnak a 
szabotázseljárás f olyanjai baté- 
teléért-, hanem hivatalból hatá
lyon kívül helyezik azt.

CEC"|3éntámM 
pedig a letett összeget takarék
betétkönyvre vehetik át.

A betéti lapnak számos más 
előnye is van. A betétek szá
montartásához szükséges irodai 
munka is leegyszerűsödik s az 
üzemek CEG-megbizottainak 
munkája lényegesen könnyebbé 
válik. A betéti lap elkészítése 
sokkal kevesebbe kerül, mint a 
rendes betétkönyv. Nagy elő
nye továbbá, hogy a betétesnek 
sem a befizetéskor, sem a pénz 
felvételekor nem kell semmiféle 
nyomtatványt kitöltenie.

vasárop
kevés esélye van mind a két pont 
megszerzésére.

A KESE Kolozsváron játszik 
a szatmári Lokomotivával. Az 
aranyosgyéresi Metalul Aradon 
a Lokomotiva elten, a niedgyesi 
Partizánul Lupényban a helyi 
Partizanul ellen, a Metalul (Vö
rös Acél) csapata pedig Érádon 
játszik a helyi Metalul ellen.

Az NB II második csoportjá
ban az első nyolc forduló után 
nemcsak a KESE, Partizanul 
(Medgyes) és Partizanul (Luj 
pény) csapatainak, hanem a Had, 
sereg és Lokomotiva (Kolozsvár) 
csapatainak is van esélye a baj
nokságra.

alatti nagytermében, szombaton 
délután 3 órai kezdettel tartják 
meg 16 szövetkezet és állami 
vállalat asztali tenisz kupa ver
senyét, amelyre 128-an neveztek 
be. Az egyéni női- és férfi verse
nyen kivül, a csapatversenyeket 
is megtartják, amelynek eddigi 
védője a Comtextil csapata volt.

SZAMOSFALVÁN KERÜL LE
JÁTSZÁSRA A HADSEREG
VÖRÖS LOBOGÓ DERMATA 

RANGADÓ MÉRKŐZÉS
KOLOZSVÁR. — A kerületi 

labdarugó bajnokság küzdelmei 
a befejezéshez közelednek Va
sárnap csak négy mérkőzés ke
rül lejátszásra. Ezek közül a 
Hadsereg (Szamosfalva)—Vörös 
Lobogó Dermata rangadó bajno
ki mérkőzést délelőtt 10 órai 
kezdettel Szamosfalván játszók ț 
le Dr. Russu Gábriel vezetésével.

SZOMBAT D. U. FÉL 5 ÓRAKOR 
MAGYAR PEDAGÓGIAI ISKO
LA ZENÉS SPORTBEMUTA
TÓJA A DÍSZTEREMBEN.

A MAROSVÁSÁRHE! VJ ÁLLAMI 
SZÉKELY SZÍNHÁZ KOLOZS

VÁRI MŰSORA;
Junius 9-én péntek este 8 órakor: 

„AZ ÉSZ BA.HAL JÁR” -Álla
mi Magyar Színházban,

DÉSEN junius 10-én, szombaton 
este 8 órakor; A DUDVA.

NAGYBÁNYÁN jumus ll-én, va
sárnap és junius 12-én. hétfőn 
este 8 órakor: KISPOLGÁROK.

CAPITOL ÉS VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ
bemutatják mai kezdettel a moszkvai MAXIM GORKIJ stúdió 

alkotását:
VALAHOL BIZONIABAN

Az angol-amerikai csapatok nyugatnémetországi megszállásuk 
alatt elkövetett barbárságait mutatja be a film- 

Főszerepben:
VERA MARECKAJA és P. KADOCSNIKOV.

Előadások kezdete Capi’olban. ö, 7, 9. Vasárnap 3 órától. 
Vörös Csillag Mozgóban: 4. 6. 8.

' ~ VESZÜNK SÜRGŐSEN ' 1 ——
diagnosztikáié Röntgen-készüléket 109 kilowattig, elektro- 
gén-csoportokat 25 KW 220 váltóáramra.

, Részletes ajánlatokat „Serviciul Tuberculozei" București, 
Bulevardul Dimitrov 35 szám címre küldendők.

Telefon; 2—79—61. _________________________ ._____ J

Közlemények
ELVTÁRSI ÖSSZEJÖVETELT 

RENDEZ A KOLOZSVÁRI TAN
ÜGYI SZAKSZERVEZET. Az is
kolai év befejezése alkalmából a 
kolozsvári tanügyi :szakslzer vezet
I. szekciója műsoros elvtársi ösz- 
szejövetelt rendez junius 10-én az 
Elena Pavel napközi otthon Ion 
Creanga-utca 4. szám alatti helyi
ségében. Erre az összejövetelre 
meghívjuk a tanügyi szakszerve
zet tagjait a városból és megyé
ből.

az Állami magyar taní
tóképző SZÜLŐI ÉRTEKEZ
LETET tart junius 10-én, szom
baton d. u VóS órai kezdettel. Az 
értekezletei zenés sportbemutató 
előzi meg az iskola disztermében- 
Az értekezleten az évvégi vizsgák 
anyagáról és módszeréről tájékoz
tatják a szülőket. Ezért minden 
szülő pontos megjelenését kéri az

APRÓHIROETÉS
FÉNYEZETT FÉLHÁLÖ garde- 

robszekrénnyel eladó- Bethlenkert- 
utea 23. — FEKETE BÁRSONYT 
veszek Din dos-Zug-utca 7, Si- 
mionescu Emília. —: KONYHÁBEk 
RENDEZÉS, két fotel, antik vit
rin eladók. Baritiu-Malom-utca 
29, ajtó 4. — MOTORKERÉKPÁR 
Triumph 200 köbcentis eladó. Ko- 
galniceanu-Farkas-utca 16, ajtó 19
— VESZÜNK szivó-nyomó bor
szivattyút- „Alimentara”. Kolozs
vár, Kossuth, Lajos-utca 5. — Kiül 
KÖLTÖZHETŐ családi kertes há
zak, öröklakások, gyümölcsösök 
minden elfogadható árért sürgő
sen eladók- Vulcan ingatlanfor
galmi. Molótov-utca 24. —
KITŰNŐ fehér gyermek
sportkocsi eladó. Cim a 
kiadóban. — VESZÜNK sürgősen 
25—50 kilós bádog- vagy cinkbö- 
dönöket méznek- • .Alimentara" 
■Állami Kereskedelmi Vállalat. 
Kolozsvár. Kossuth Lajos-utca 5
— ELADÓK: bútorok, szőnyeg, 
befőttes és ugorkás üvegek, ma
jorságketrec. Einstein (volt Teleki 
Mihály)-utca 10. — ELCSERÉL
NÉM szoba, konyha, éléskamrás 
lakásomat hasonlóval. Budai 
Nagy Antal-utca 93. ajtó 3. — EL
ADÓ „Mundlos*  varrógép, uj, ere
deti csomagolás. Györgyfalvi-ut 
33. — ELCSERÉLNÉM CFR al
kalmazottal, szoba-konyhás lakáso
mat két szobással Horea-ut 74, — 
ELCSERÉLHETŐ Dermata köze
lében lévő szoba-konyhás lakás- 
Ovtdiu 12. - AZONNAL BEKÖL
TÖZHETŐ ház és kombinált mo
dern bútor eladó Szamosközi- 
utca 84. — ELADÓ nagy ebédlő- 
csipkctcritö és egy pár 37-es fe
hér cipő Március 6-utca 4, föld
szint. ajtó 3. _ SPORTKOCSI, 
bádogos zikní-gcp eladók. Budai 
Nagy Antal-utca 64- — 100,AS 
MOTORKERÉKPÁR olcsón eladó 
Márc.us 6 ívolt Szentcgyházl-Utca 
11. — SEZLON újonnan átdolgoz
va olcsón eladó Vörös Hadsereg- 
utca 67 — SÜRGŐSEN KERE
SÜNK megvételre a Mezőgazda
sági Főiskola tangazdasága ré

MOZIK MŰSORA:
NÉPMOZGÓ (POPULAU): A SZÓ

ROCSINCZI VASÁR. Előadások: 
5, 7. 9. Vasárnap délután 3 órától" 
CAPITOL: VALAHOL BIZONIÁ-

BAN. Előadások: 5, 7, 9 Vasár
nap 3 órától.

MUNKÁS MOZGÓ: A HFtfftO SÁRKÁNY. Előadások: 5 7 S 
Vasárnap délután 3 órától’ '

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: VA
LAHOL BIZONIÁBAN. Előadá
sok: 4. 6. 8.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román nem
zeti táncok. — A vér. — Látszó
lagos halál. — Balhas. — Fen
séges hegyek tartománya. — 
Repin- festmények

szére jó állapotban levő hídmérle
get 2000—3000 kg-ig. Ajánlatokat 
a Ferma igazgatóságához kérünk. 
Floresti-Szászfenesi-ut 56. ■ címre.
— CSINCSILLANYULAK, 6 he
tesek és 3 hónaposak eladók. 
Cosbuc-utca 9. Szusz. — MOTOR- 
KERÉKPÁR, üzemképes 200-as 
Puch eladó Megtekinthető dél
után 3—6-ig. Mócok-utja 118. szám 
alatt- — KÉTSZEMÉLYES, fur
néros rökámiéváz eladó- Vágóhid- 
tér 8—9. asztalosnál. — 200-AS 
ZÜNDAP motorkerékpár eladó. V. 
Alecsandri-utca 8. emelet, ajtó 3, 
délben 12—1-ig. — EGYSÜTÖS 
gázkályha nagy tartállyal eladó. 
Boldog-utca 14. — SZÉP GYAP- 
JUSZŐNYEG 2X3.5 méteres el
adó vagy elcserélhető perzsával. 
Árpád-utca 65. — MOTOÍÍKE-
RÉKPÁRGUMI, uj, 350X19 eladó. 
Avram Jancu-utca 3. házfelügyelő.
— GYERMEK-KERÉKPÁRT ve
szek. Molotov-utca 44, ajtó 6. — 
100-AS GAMMA motorkerékpár 
eladó. Dacia-utca 4, házfelügyelő.
— KOMBINÁLT SZOBABÚTOR 
eladó. Jászai-utca 1. II. emelet, 
ajtó 14- Fellegvári-utnál. — EL
ADÓK olcsón rakodó-kaptáros 
méhcsaládok. Kisbács község 65.
— EGYSZEMÉLYES rökámié, 
gyönyörű diógyökér ebédlő róká
iméval. dohányzóaszitalka négy 
székkel, konyhabútor, előszobafal 
tükörrel, csillár eladók. Eötvös- 
utca 15. II. emelet, felső csengő.
— MODERN kombinált bútor el
adó Május 1-utca 6, ajtó 1. — 
GYERMEKSZERETŐ nőt dél
utáni elfoglaltságra keresek. Ca- 
ragiale-utca 3„ II. emeleț, ajtó 14. 
Állomás mellett.

R. P. 'R. Judecătoria Populara 
Urbana Cluj. Dosar Nr. 2728—
1950. CITATIE. Miran Dionisiu 
domiciliat jn loc necunoscut este 
citat la aceasta instanța, camera 
Nr. 5, pentru ziua de 19 Iunie 
1950’; ora 8 in calitate de parat in 
proces cu Miran Aristia pentru 
divorț In caz de neprezentare ju
decata se va face in lipsa. Jude
cător: (ss) indescifrabil. Grefier: 
(ss) Indescifrabil. L. S. 2964

IPARVÁLLALAT
keres alkalmazásra
SZÜCSMUNKÁST, 

lehetőleg saját szerszámmal és 
géppel. _ „

Ajánlatokat a kiadóba „Szűcs 
jelige alatt-

A 9. SZÁMÚ ÉPÍTÉSI VÁLLA
LAT (Szabadság-tér 30) megvé
telre keres ÍRÓGÉPEKET, 
SZÁMOLÓGÉPEKET és egy 
vas vagy kemény fa IRAT

SZEKRÉNYT.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6.. II. 
emelet Telefon: 15—35 — Kiadó
hivatal: Szabadság-tér 31. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
..Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSEr 
Előfizetés' díj egv hónapra 10O 
Intézmények és vállalatok évi elő 
fizetési dija 5000 lej. Posla^Jía" 
rékpénztári csekkszámla 1150„3
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